

В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЁЛОЧКА



Традиция празднования Нового года в России родилась еще во времена Петра I. Указом 1699 г об изменении летосчисления царь перенес начало года на 1 января и повелел в домах и на улицах "учинять некоторые украшения и от дерев и ветвей сосновых, еловых и можжевельных". Несмотря на волю Петра, традиция так и не прижилась в России. Вплоть до середины XIX века Новый год отмечался без хвойного дерева. Впервые ёлку нарядила жена императора Николая I немецкая принцесса Александра Федоровна для своих детей и племянников в качестве рождественского атрибута. Впоследствии эту традицию переняли подведомственные императрице учебные заведения. Постепенно она стала приживаться в домах петербургской знати. Были популярны маленькие елочки, украшенные сладостями кондитерской Вольфа и Беранже. Первая публичная ёлка в Петербурге была установлена в 1852 г. на Екатерингофском вокзале (на месте современного

Екатерингофского парка). С того времени возле ёлок стали устраивать конкурсы, розыгрыши, приходили в специально сшитых костюмах люстр, кустарников, цветочных горшков, мельниц, цыганских нарядов. Данная традиция существовала до 1914 года, пока в России не началась Первая мировая война. Испытывая патриотические чувства, россияне перестали устанавливать ёлки на площадях, помня, что это традиция была введена немецкой принцессой.



После революции ёлки не ставили из-за сложной экономической ситуации. Всё изменилось в 1922 году, когда в РСФСР стартовала кампания за преобразование праздника Рождества Христова в «комсвятки». Комсомольские ячейки начинали празднование «комсвятков» 25 декабря: читались доклады, разоблачающие «экономические корни рождественских праздников», делались политические сатиры и «живые картины». На второй день

праздника организовывались уличные шествия, маскарады и «комсомольская ёлка». Но эти меры были признаны неэффективными. В 1929 году Рождество объявили рабочим днем, а празднование «поповских обычаев» запрещалось. Специальные патрули ходили по улицам и заглядывали в окна, проверяя исполнение правительственного указа. Новогодняя ёлка перешла на нелегальное положение. Дворник за взятку ездил в лес, срубал ёлку, пилил её на две части и клал в небольшой мешок. Дома ёлку скрепляли лубками и та «делалась опять целенькой». Ситуация изменилась 28 декабря 1935 года. В этот день в газете «Правда» появилась заметка, подписанная кандидатом в члены политбюро ЦК ВКП(б) П.П. Постышевым: "В дореволюционное время буржуазия устраивала на Новый год своим детям ёлку. Дети рабочих с завистью через окно посматривали на сверкающую огнями елку и веселящихся вокруг неё детей богатеев. Почему у нас школы, детские дома и дворцы пионеров лишают этого удовольствия ребятишек трудящихся Советской страны?" Автор призывал комсомольских лидеров в срочном порядке устроить под Новый год коллективные ёлки для детей. Это предложение было принято к действию молниеносно и осуществлено всего за четыре дня.

Над номером работали: редактор Обухова М. Ю., корреспонденты: Гончарова А., Голощекин Н., Ленуар Н., Хандыго М., Вересова У., Иордан А., Воропаева Ю., учащиеся и родители 5"Б" класса.
Верстка: Обухова М. Ю.
Тираж 100 экз.

АРТИКЛЬ les

la revue de l'école №171 / журнал гимназии №171

2013,
№1

**ЭТОТ РАЗНЫЙ НОВЫЙ ГОД
А КОГДА-ТО В НОВЫЙ ГОД
В ЛЕСУ РОДИЛАСЬ ЁЛОЧКА**



ИСТОРИЯ ДЕДА МОРОЗА

ЭТОТ РАЗНЫЙ НОВЫЙ ГОД



Новый год... А задумывались Вы когда-нибудь, почему мы называем его "новым"? Только ли потому, что это новое число в календаре, с которым будет связан целый год нашей жизни? Конечно же, нет. Новый год - это прежде всего ожидание чего-то иного, надежды на новые возможности, на новые мечты и даже чудеса. Это новые планы, новые достижения, начало новых путей на дороге нашей быстро меняющейся жизни. Именно такой смысл вкладывали люди в это таинственное понятие - "новый год" - во все времена. Еще в Древнем Риме этот день был посвящен Янусу - богу выбора, дверей и всех начал. Да и сам январь получил название в честь этого бога, которого изображали с двумя лицами: одно смотрело вперед, а другое — назад. Давайте же в новом году смело смотрим вперед. Пусть перед нами откроются двери новых начинаний! Пусть сбываются самые заветные мечты! Ведь люди всегда, даже в самые тяжелые времена, мечтали о том, что Новый год обязательно будет лучше прежнего, принесет радость и удачу. Желаем в новом году читателям нашего журнала интересных открытий, новых путешествий и впечатлений, побольше теплых и солнечных дней.

От редакции: в разных странах мира встреча Нового года имеет свои традиции, но везде этот праздник остается самым главным и самым любимым.



В **Японии** перед Новым годом покупают небольшие бамбуковые грабли, чтобы "загрести" ими счастье. Интересно, что японцы в полночь ложатся спать и встают с первыми лучами солнца для встречи нового года утра. В **Китае** принято освещать Новому года путь, отгоняя от него огоньками фонарей нечистую силу. Каждый зажигает огонек, и встреча Нового года превращается в феерическое шествие! На **Кубе** тоже отличились: там часы в новогоднюю ночь бьют 11 раз, так им тоже дается время для встречи праздника, потом все дружно выливают воду из окон, символизируя будущую чистую жизнь. Во **Франции** хозяин дома в новогоднюю ночь должен поздравить с праздником пустые винные бочки, а в **Шотландии** бочки с дегтем поджигают и катят по улицам, провожая гарью

В новогоднюю ночь в **Италии** нельзя гулять под окнами домов: ровно в полночь из открывающегося окна может быть выброшен ненужный стул, стол или уют. Итальянцы верят, что место старых вещей обязательно займут новые. На праздничный стол они ставят орехи, чечевицу и виноград, что символизирует долголетие, здоровье и благополучие. 1 января рано утром приносят в дом воду из источника с оливковой веточкой. Считается, что вместе с водой в дом придет счастье.



В **Болгарии** существует традиция "Кукери", согласно которой жители страны надевают страшные костюмы и выходят на улицу пугать злых духов, а ещё в этой стране на минуту ночью гаснет свет и можно целовать кого угодно. В **Непале** надо успеть за ночь разрисовать себя красками, разжечь костер и спалить там все ненужное. В **Испании** в новогоднюю ночь кушают на скорость: нужно проглотить за минуту 12 виноградинок, успеть загадать желание и не поперхнуться, сами решайте - легко ли это?

Традиции собирали учащиеся 5"Б" класса

А КОГДА-ТО В НОВЫЙ ГОД



От редакции: Новый год - это ожидание чуда, ощущение праздника, наполненного запахом мандаринов, живой елки и свежестью морозной ночи... А каким вспоминается этот праздник нашим мамам, папам и бабушкам?

"Когда моя бабушка была маленькой девочкой, в стране шла Великая Отечественная война, были голод и разруха, - рассказывает **Вересова Устина**, - поэтому на Новый год она загадывала всегда одинаковые желания: чтобы война закончилась, родные вернулись с фронта живыми, а сама она вдоволь наелась хлеба". "А моя мама очень мечтала поехать на Новый год мандаринов, - продолжила рассказ **Воропаева Юля**. - Мандарины стоили дорого, поэтому их она заказывала Деду Морозу в подарок, только он не всегда их приносил, мама не огорчалась и загадывала их в качестве подарка снова и снова". "Если сейчас запах мандаринов стал символом Нового года, - поделилась воспоминаниями мама **Иордан Алисы**, - то в нашем детстве появление этого диковинного фрукта уже было праздником. А еще у меня

Новый год почему-то ассоциируется с зелеными бананами, которые в те времена невозможно было "достать". Продавались бананы совсем незрелыми, зелеными, стоили 2 рубля за килограмм. Купив эту "драгоценность" перед праздником, мы клали их куда-нибудь в темное место или даже на батарею, чтобы они быстрее дозрели, а потом бегали с сестрой несколько раз в день к этому укромному месту и смотрели, созрели бананы или нет. Деду Морозу писем никогда не писали, ничего конкретного не заказывали, ёлка и игрушки были уже такими желанными! Очень любили сидеть с сестрой под ёлкой, пока на кухне резались салаты и готовился праздничный ужин. Мы в это время играли в игру: загадывали на ёлке игрушку, называя её цвета, а сестра должна была отгадать, так как цвета на игрушках могли совпадать, то мы говорили "холодно", "тепло" или "горячо". Эта игра проводилась из года в год". "Моя мама рассказывала, - продолжила делиться воспоминаниями **Хандыго Мария**, - что самым запоминающимся ее Новым годом был праздник,

отмечаемый в советские времена, когда в магазинах практически ничего не было, за любыми товарами приходилось долго стоять в очередях, а чтобы купить что-нибудь сладенькое и вкусненькое, надо было долго побегать по магазинам. В 90-е годы начали появляться "заграничные" шоколадные батончики: марс, сникерс, баунти. Они были в очень яркой упаковке, и их очень хотелось попробовать, потому что по телевидению шла про них такая яркая реклама. Моя бабушка перед Новым годом пошла в магазин и накупила маме самых разных "заграничных" сладостей, а после боя курантов они всей семьей сели их пробовать".



"Моя мама в детстве очень любила носить красивые платья и играть в куклы, - рассказала **Гончарова Арина**. - Дед Мороз приносил ей в подарок красивые сарафаны, но почему-то никогда не приносил кукол. Но она все равно продолжала ему их заказывать, а потом решила, что если волшебник дарит ей подарки, то и она должна ему что-то дарить взамен. У моей бабушки до сих пор хранятся куклы, которые шила моя мама в 7 лет для Деда Мороза".

